Deplazamientos de las curvas
de demanda y de oferta (todas las posibilidades)

Abreviaturas: P = Precio Q = Cantidad
D = Demanda S = Oferta
R = Resultado

1 Cambios enla demanda

11 Factores 12 Incremento en D 13 Decremento en D

¢, Qué factores provocan
cambios en la demanda, es
decir, un desplazamiento de
la curva de demanda?

¢ El P de bienes relacionados
¢ El Ingreso

¢ El gusto

¢ El nUmero de compradores

NUNCA: Cambios en el
precio del bien en cuestion. Si
esto ocurre, hay un movimien-

to alolargo de la curvade D. |R: Aumento de Py de Q R: Disminucion de Py de Q

2 Cambios en la oferta

21 Factores 22 Incrementoen S 23 Decrementoen S

¢, Qué factores provocan P A P A
cambios en la oferta, es decir,
un desplazamiento de la
curva de oferta?

e Los costos

¢ La tecnologia l ----------- .

Sl

e La politica del gobierno
¢ El nimero de vendedores

NUNCA: Cambios en el
precio del bien en cuestion. Si
esto ocurre, hay un movimien-

<

ov

to alo largo de la curva de S. |R: Disminucion de P, R: Aumento de P,
aumento de Q disminucion de Q
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IEn esta pagina hay cambios
en la demanda y la oferta simultaneamente!

3 Incremento en la demanda y en la oferta

31 32 33

R 1: Aumento de la cantidad en cualquier caso

R 2: El precio puede aumentar (31), disminuir (32) o mantenerse igual (33), segun el
tamano del cambio en D y S respectivamente.

4 Decremento en la demanday en la oferta
41 42 43

R 1: Disminucion de la cantidad en cualquier caso

R 2: El precio puede aumentar (41), disminuir (42) o mantenerse igual (43), segun el
tamafo del cambio en D y S respectivamente.
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IEn esta pagina hay cambios
en la demanda y la oferta simultaneamente!

5 Incremento en la demanda, decremento en la oferta

51 52 53

—

> — >
Q Q Q

R 1: Aumento del precio en cualquier caso

R 2: La cantidad puede aumentar (51), disminuir (52) o mantenerse igual (53), segun el
tamano del cambio en D y S respectivamente.

6 Decremento enla demanda, incremento en la oferta

61 62 63

R 1: Disminucion del precio en cualquier caso

R 2: La cantidad puede aumentar (61), disminuir (62) o mantenerse igual (63), segun el
tamafo del cambio en D y S respectivamente.

Figuras similares en: Parkin Michael, Microeconomics, 9th ed., Global Edition, Pearson, p. 74
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V4 Resumen

T = Incremento/Aumento
d = Decremento/Disminucion

— = Ningun cambio

Caso* Resultado (precio) Resultado (cantidad)
12: DT PT QT
13: Dl Pl Ql
22: ST Pl QT
23: Sl PT Ql
3: DT, ST PToPloP> QT
4: DJ, Sl PToPloP— Qld
5: DT, Sl PT QToQloQ—
6: D!, ST Pl QToQloQ—
* Los numeros se refieren a los nimeros en las paginas 1-3.
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